
Protokoll Plenum Attac Bremen 02.12.2019

Moderation: Jürgen
Protokoll: Sonja

Moderation Januar Plenum: Manfred

TOP 1 Runde – was bewegt mich politisch zur Zeit am meisten?
– AfD Parteitag
– Neuer Parteivorsitz der SPD 
– Wie können die vielfältigen Klimaproteste zusammen gebracht werden
– die Situation in den südamerikanischen Ländern
– das Urteil zur Kürzung von Hartz IV Leistungen

TOP 2 Rückblick Demo Fridays for Future
– einige Attacies dabei aber nicht so gut sichtbar
– zu lange Demo Route
– Musik und Redebeiträge sehr gut
– zum Auswertungstreffen des Bündnis geht Anne

TOP 2a Sozial Ökologische Transformation und Verkehrsende – Aussicht
– wie kann Attac Bremen sich hier einbringen?
– Achim ist für uns im Verkehrswende Bündnis HB, nächstes Treffen 4.12.
– im Bremer Bündnis Wachstumswende werden die Themen auch bearbeitet. Dort 

wird uns ab sofort Bettina vertreten.

Auf Bundesebene wird es am 25. Januar eine Konferenz in Köln geben: Vom 
KlimawandelzumGesellschaftswandel - Klimaschutz – Arbeitsplätze/ Anders Leben 
und Arbeiten 

– Die AG Arbeit fairteilen und die EKU AG sind Mitveranstalter
– am 18. Januar ist wieder die „Wir haben es satt“ Demo in Berlin. Dort wird es wie 

immer einen Attac Block geben. Vielleicht ist es möglich zusammen im Zug dorthin 
zu fahren.

– Auf dem Frühjahrsratschlag wird dem SÖT breiten Raum gegeben. Hier sollen sich 
die BAGs und Regionalgruppen austauschen und vernetzen

TOP 3 Aktualisierung des Gruppenflyer
über die Tätigkeit der Gruppen auf dem Flyer wurde ausführlich gesprochen. Bei einigen 
AG ist nicht sicher ob sie noch aktiv sind. Jürgen wird Kontakt aufnehmen und beim 
nächsten Plenum vielleicht schon berichten.

TOP 4 Finanzanträge
Margareta stellt den Antrag den Flyer für die Konferenz in Köln (unter Punkt 2a) drucken 
zu lassen und hier in Bremen/ Niedersachsen zu verteilen. Der Antrag über 90€ wird 
einstimmig angenommen

TOP 5 Ausblick
Klaus regt an das wir uns terminlich in Bremen besser für Veranstaltungen absprechen. 
Vor allem auch damit es keine Kollision mit Terminen auf der Bundesebene gibt.
Vor dem nächsten Plenum schickt Sonja die Attac Terminleiste über die Mailliste.



TOP 6 Alwizuko 
– am 21.12. gibt es eine Alternatives Winter Zusammenkommen im Café Sunshine. Wer 
dabei sein meldet sich bitte bei der solidarischen Ökonomie an.


